

События
В НОМЕРЕ

● К сентябрю строители обещают сдать один корпус строящейся школы в эксплуатацию

Стр. 2.

● "Школа не новая, но живем мы интересно", — так говорят учащиеся школы № 4

Стр. 2, 3.

● 70 лет СССР — 70 лет

Стр. 3

В ЧЕСТЬ ДНЯ СЕМЬИ

В течение недели в городе и районе пройдут мероприятия, посвященные международному Дню семьи.

Большой праздник состоится 20 мая в городском Доме культуры. А 23 мая в 16 часов в центре социального обслуживания «Мир» ждут семьи с детьми-инвалидами. Дети посмотрят кукольный спектакль, для них будет организован чайный стол.

Ребята младшего школьного возраста смогут принять участие в конкурсе рисунков «Мой дом, моя семья».

Церкви помогает не только партия

В районную администрацию с просьбой подыскать подходящий ларек для торговли ритуальными принадлежностями обратился отец Сергий. На балансе в Комитете по управлению муниципальным имуществом уже давно находились ларьки из числа арестованного имущества. Стояли они на платной стоянке и, похоже, прежним хозяевам были не нужны. Поэтому в администрации было решено отдать по ларьку в пользу Сиженской церкви и церкви Казанской Божьей Матери (д. Б. Поля).

— Администрация всегда

мьи». Рисунки нужно привезти в управление социальной защиты населения до конца мая. Итоги конкурса будут подведены 1 июня. Три лучшие работы будут отмечены призами.

На этой неделе дети из социально незащищенных семей, сироты получат приятный сюрприз — отдел социальной защиты приобрел для них билеты на аттракционы в парк культуры и отдыха.

И в волостях района будут организованы праздники для семей с детьми.

Горячий телефон 2-17-85

с пониманием относятся к просьбам представителей церкви, — говорит председатель КУМИ Г. А. Кенюхов. — И в данном случае мы нашли самый приемлемый вариант — передать в пользование церкви муниципальную собственность без оформления арендных отношений, ведь в этом случае надо было бы платить арендную плату. Согласно существующему порядку, оформление ларьков в муниципальную собственность будет производиться через суд, так как их бывшие хозяева плату за то, что ларьки находились долгое время на стоянке, не вносят.

2 — 17 — 85
с 16 до 17 часов

М МАРИНИНА: «29 апреля в садоводство «Здоровье» пришел автобус около 18 часов вместо 16.00. Народу на остановке скопилось — тьма. Водитель демонстративно вышел, постучал по колесам, сказал, что один неисправно и он никого не возьмет. Мужчины просили взять хотя бы женщин и детей, но водитель посадил в автобус знакомых и уехал. Кто же ответит за такое издевательство над людьми?».

Отвечает директор СПАТП В. Р. МОРОЗ:

Администрация Сланцевского пассажирского автотранспортного предприятия рассмотрела жалобу от пассажиров, которые не могли своевременно уехать из с. «Здоровье», так как автобус рейсом на 15.50 пришел с опозданием,

и поэтому он должен был идти в АТП прогоном.

Водитель А. К. Лосько за нарушение требований инструкции, т. е. за то, что взял знакомых пассажиров при технисправности автобуса, наказан в дисциплинарном порядке (приказ № 76 от 13.05.97 г.).

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

С начала года в нашем районе зарегистрировано 4 коммерческих организации. За этот же период ликвидировано 12 предприятий различных форм собственности.

Если раньше расход газа в сутки составлял 55 тысяч кубов, то с отключением горячего водоснабжения он резко увеличился и составил, как сообщила управляющая трестом «Сланцевмежрайгаз» М. И. Михайлова, 61000 кубов в сутки.

ПРОТЕСТ ПРОКУРОРА

Сланцевский городской прокурор 16 мая 1997 года принес протест на решение главы муниципального образования «Сланцевский район» о введении маршрутных такси на пригородных автобусных рейсах.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Среда,
21 мая,
1987 года
№ 76
(12989)

ВЕСТИ
ОТВСЮДУ

Идет посевная

К 19 мая посевная развернулась во всех хозяйствах района. Темпы ее несколько превышают показатели прошлого года (142%), но цифра эта не успокаивает. Опаздывают с посевом овса АО «Сланцевское», АО «Старопольское», АО «Аврора». АО «Старопольское» до сих пор не вывезло причитающиеся ему семена (5 т), которые федеральное правительство выделило предприятиям сельского хозяйства еще в марте, причем бесплатно.

Из 28 гектаров овощей, запланированных по району, только 4 гектара моркови посеяно в АО «Родина».

По государственной программе «Плодородие», бесплатно получили сельские АО в этом году минеральные удобрения, что дало возможность подкормить азотом большую площадь культурных пастбищ и многолетних трав, производить посев зерновых с одновременным внесением удобрений.

Комплексно, слаженно ведутся работы в АО «Осьминское» и АО «Родина». Это дает возможность коллективам проводить весеннюю посевную качественно и в лучшие агротехнические сроки.

Безусловно, материальное положение хозяйств остается очень тяжелым, техника сильно изношена, а на ремонт не всегда находятся средства, но это не должно отражаться на качестве работ, как случилось в АО «Старопольское», когда семена были внесены в недостаточно подготовленную почву.

О. ФАТКУЛЛИНА, ведущий специалист по растениеводству отдела сельского хозяйства и природопользования.

«Маргариту»

Весь прошлый год ООО «Маргарита» (2/3 магазина № 46) являлось должником в оплате арендных платежей. Комитет по управлению муниципальным имуществом не раз посыпал руководству предприятия претензии, предупреждения. Затем был подан иск в арбитражный суд Санкт-Петербурга и Ленинградской области. На заседании суда, которое состоялось 22 ап-

реля, иск Комитета был удовлетворен. Теперь по решению суда договор аренды расторгнут, ООО «Маргарите» необходимо выплатить долг в 72 млн. рублей и 50 млн. штрафа, а также 4 млн. — за судебные издержки. Если долг не будет погашен в срок, имущество «Маргариты» подлежит аресту и продаже в счет долга. Тогда у магазина появится новый хозяин.

В. ГАЛКИНА.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИНТЕРФАКС. В случае денежной эмиссии в 330 трлн. рублей курс рубля к концу года может упасть до 20—25 тыс. рублей за 1 доллар, предупреждает Центробанк.

РИА «НОВОСТИ». Первый аукцион по продаже иномарок государственных чиновников пройдет в июне текущего года, заявил Борис Немцов.

«ЭФИР-ДАЙДЖЕСТ». Сегодня вновь появились сообщения о назначении Павла Грачева представителем России в НАТО. Об этом пишут немецкие газеты.

Необходимо возрождение

22 мая 1947 года на собрании научной общественности Ленинграда было принято решение организовать филиал Всероссийского общества по распространению политических и научных знаний. Значительно позже зародилась Сланцевская организация общества «Знание».

Академик С. И. Вавилов разъяснял: «Наше общество должно быть посредником и проводником настоящих, высоких, передовых научных знаний от специалистов к народу».

Время неумолимо идет вперед. Перемены в стране остро коснулись самой главной просветительской организации. В Сланцах после Э. Н. Горшковой, многие годы возглавлявшей общество «Знание», организация распалась, просветительская работа прекратилась. Хотя всем известно, как остро стоят в наше время вопросы воспитания и образования молодежи. Необходимо воскресить эту организацию в нашем городе. Чем быстрее, тем лучше. Областная организация общества «Знание», четырежды поменяв название, существует и готовится к полувековому юбилею, активно проводя просветительскую работу.

Государственная Дума в специальном постановлении «О государственной поддержке общества «Знание» России в связи с его 50-летием и мерах по развитию дополнительного образования граждан» признает деятельность организации социально значимой.

С. ПРОНИН,
ветеран войны и труда.

ВЫСЕЛЯЮТ

Весь прошлый год ООО «Маргарита» (2/3 магазина № 46) являлось должником в оплате арендных платежей. Комитет по управлению муниципальным имуществом не раз посыпал руководству предприятия претензии, предупреждения. Затем был подан иск в арбитражный суд Санкт-Петербурга и Ленинградской области. На заседании суда, которое состоялось 22 ап-

„02“ СООБЩАЕТ:

ПОХИТИЛИ ВЕЛОСИПЕДЫ

В период с 16 по 18 мая неизвестные, откав дверь, проникли в сарай, расположенный в районе улицы Школьная, и похитили два дамских велосипеда стального и синего цвета и велосипед «Десна» красного цвета.

ЭТО ОНИ УЖЕ МОГУТ

В ночь на 17 мая неизвестные проникли в помещение МП «Рынок» (магазин «Радуга») и украли предметы 14 наименований. В краже изобличены двое мальчиков 9 и 10 лет. Похищенное у них изъято.

ПОЖАРЫ

13 мая в комнате общежития лицея № 15 (Партизанская, д. 6) в результате нарушения правил безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов (телефизора) произошел пожар. Пострадавших нет.

14 мая днем загорелся битум на крыше дома № 9/2 по ул. Спортивная. На крышу обеспечен свободный доступ посторонних лиц, двери не закрыты. К счастью, пожар удалось быстро ликвидировать.

Выездное заседание коллегии

21—22 мая в нашем городе пройдет выездное заседание коллегии комитета общего и профессионального образования правительства области. Тема заседания — роль органов управления в профилактике правонарушений и охране прав несовершеннолетних.

В работе коллегии примут участие руководители органов управления образования районов, начальники отделов по профилактике правонарушений несовершеннолетних, представители различных областных служб. В первый день гости будут знакомиться с системой работы учреждений образования района по профилактике правонарушений несовершеннолетних. На базе Загорской школы пройдет «Круглый стол» по проблемам межево-домостроительного взаимодействия в профилактике правонарушений подростков. 22 мая состоится посещение школы № 10, затем непосредственно заседание коллегии.

«Ученик года»

Впервые в школе № 1 и даже в городе прошел конкурс «Ученик года». Он состоялся для учащихся начальных классов школы. Каждый класс выдвинул свое-го кандидата, и их получили 14 человек.

Готовясь к конкурсу, каждый участник написал сочинение о том, почему он хочет стать учеником года, попытался в рисунке выразить свою мечту, подготовил и исполнил номер художественной самодеятельности. Отдельно жюри оценивало эрудицию и коммуникабельность участника конкурса. Ребята отвечали на каверзные вопросы, им создавали ситуации, а они искали из них выход, проявляя свою находчивость, умение общаться, убеждать. И еще очень важна была поддержка друзей, одноклассников. С их подачи, с их представления складывалось мнение об участнике конкурса.

Малышкам и девочкам выходили на сцену, и каждый из четырнадцати был по-своему хорош. Саша Гарифов прочитал стихи собственного сочинения, а Рома Аксенов — отрывок из рассказа Драгунского. Аленка Яковлева пела, Марина Кривенко, Ира Попова, Инга Овод танцевали. Свои актерские данные проявил Костя Васильев. Как очень хорошего и надежного друга.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ПРОИДЕТ несколько дней, и вновь в школах зазвучат прощальные звонки. Выпускники покинут родные стены, простятся с учителями, с друзьями. Трогательный, волнующий момент. Первая ступенька на жизненной лестнице преодолена, что дальше?

Девятиклассники — выпускники неполной средней школы № 4, сами попросили о встрече. Свою просьбу объяснили просто: хотим рассказать о школе, об учителях, о себе. Они собирались вместе — 9а и 9б классы. Разговор начался неожиданно — с укора в адрес местной прессы: мало пишете о нашей школе. Конечно, она не такая большая, как школа № 1, не такая новая, как школа № 6, но здесь хорошие учителя, и живем мы интересно.

«Я учусь здесь с первого класса», — сказала Ира Березовская, — люблю свою школу. Она небольшая, уютная. Много прекрасных педагогов — интересно на уроках географии Валентины Михайловны Поликашевой, на уроках химии Татьяны Александровны Граниной. Не каждому легко дается математика, но Светлана Алексеевна Игнатьева все растолкует».

«О каждом учителе хотелось бы сказать добрые слова, — продолжила разговор Катя Корехова. — С Людмилой Васильевной Педенковой мы столько раз писали

Новая школа строится

Строящаяся школа должна стать гордостью нашего города. Четыре корпуса рассчитаны на 1296 учащихся. В будущем в школьном комплексе расположится бассейн, учебные мастерские, телеподиумы, гаражи, в центральном здании — два огромных спортзала, столовая, кинозал — в общем, все то, что отвечает требованиям современной школы. Будет у ребят даже свой собственный отдельный зал для дискотек. Но это пока планы, на осуществление которых нужен не один миллиард рублей. Пока же в новом учебном году планируется ввести в эксплуатацию один учебный корпус на 424 учащихся. Здесь будут учиться ребята из школы № 12.

На завершение первого пускового корпуса правительство области с конца прошлого года стабильно выделяет средства. Два раза на стройке побывал губернатор В. А. Густов. Сейчас генподрядчик — ТОО «ССК» — завершает на трехэтажном корпусе трудиться около 50 человек. Почти закончены отделочные работы во всех 18 учебных классах. В этом корпусе есть помещения для библиотеки, отделного звукорежиссуры, работают эстонские училища, приезжая на концерты. Нынешним учебным годом мы постарались объединить учебную программу с внеучебной работой. Чтобы воспитательный процесс не был оторван от учебного, создали единый маршрут «От лета к осени». На год было запланировано и проведено 12 мероприятий. Каждому из них в классах была детальная подготовка.

Конкурс «Ученик года» — итоговое вынужденное мероприятие, — сказала завуч по начальному образованию школы № 1 Надежда Александровна Бондаренко. — В нынешнем учебном году мы постарались объединить учебную программу с внеучебной работой. Чтобы воспитательный процесс не был оторван от учебного, создали единый маршрут «От лета к осени». На год было запланировано и проведено 12 мероприятий. Каждому из них в классах была детальная подготовка.

Заканчивается учебный год, и можно сказать об итогах. Заметно развились у детей навыки чтения, сохранилась преемственность школы и детских садов, найдено взаимопонимание с родителями, что подтвердило первые, проведенный благотворительный концерт. В будущем надеемся выйти на какую-то школьную организацию.

Н. СТЕПАНЕНКО.

«Здесь прожито и понято

ли изложения, что и выпускной экзамен по русскому языку уже не страшен. А разве можно не сказать о нашей классной руководительнице Ольге Владимировне Андреевой? Она три года с нами, и мы ее очень любим, хотя Ольга Владимировна бывает и строгой, и требовательной. Но она справедливая, понимает нас».

«Наш класс — дружный, веселый, — таково мнение Анны Наумовой. — Запомнилась вечером, «гоньки», но больше всего — игра «Великолепная семерка», где нашим противником была команда учителей. Хотя они и выиграли, но победа им дала легкую.

Девочки в разговоре, как всегда, были более активными и смелыми. Но надо отдать должное и мужской половине — они не отмолялись.

«Моя семья уже пятый год живет в Сланцах, — сказал Владимир Кузьмин, — мог бы учиться там, а я каждый день езжу в Лучину. Не хотел уходить из этой школы, расставаться с ребятами. Здесь у меня настоящие друзья».

«Я тоже учусь в этой школе с первого класса, есть что вспомнить, — мнение Андрея Понизова.

уговаривали представителя французской фирмы «Бенджамины» господина Норда представить складку в покупке плитки для пола: удалось таки на каждом квадратном метре сэкономить по 40 тысяч рублей. «Добро» же на покупку дорогой импортной плитки дал сам В. А. Густов.

Конечно, есть на стройке проблемы, и далеко не только денежные, а те, которые создаются сами сланцевчане. В начале мая, ночью, воры вломали дверь подсобного помещения и украли стройматериалы. А нынешняя неделя тоже началась с «сюрпризов»: с улицы исчез душевой туалет; на втором этаже разбиты два окна. Поражает одно: насколько нужно быть бездумными людьми, чтобы воровать то, что должно принадлежать детям и построено с таким трудом!

На сегоднешний день в трехэтажном корпусе трудится около 50 человек. Почти закончены отделочные работы во всех 18 учебных классах. В этом корпусе есть помещения для библиотеки, отделного звукорежиссуры, работают эстонские училища, приезжая на концерты. Нынешним учебным годом мы постарались объединить учебную программу с внеучебной работой. Чтобы воспитательный процесс не был оторван от учебного, создали единый маршрут «От лета к осени». На год было запланировано и проведено 12 мероприятий. Каждому из них в классах была детальная подготовка.

Мастер ТОО «ССК» А. В. Заварина о настроении в коллективе говорит так: «Все работают на совесть. Сейчас никого убеждать, подгонять не надо — и молодежь, и те, кто давно у нас работает, держатся за свой макет». Молодежи на школе трудится действительно много: за полгода, когда не платили зарплату, из ТОО «ССК» ушли многие. Остался лишь основной

В. ГАЛКИНА.

сторонники. Занимаюсь серьезно, готовлюсь к экзаменам — уверточно, настойчивость у меня есть. Об этом могу сказать без лишней скромности. Была одна «четверка» — по физкультуре. Чтобы добиться «пятерки», делала дома ежедневно по 100 наклонов. Сдала все нормативы благодаря и учителю Александру Ильину. — он не делал мне никакого снисхождения. «Пятерка» заслуженная. Мне будет трудно расстаться со школой, я всегда чувствовала себя здесь комфортно, как дома. Не от того, что здесь какие-то особые условия — на фоне других школ наша выглядит, возможно, бедновато. Но здесь всегда такая теплая, дружеская атмосфера. И понимание — с педагогами, одноклассниками».

Леночка, ты уже думаешь, куда пойдешь после школы? — поинтересовалась.

«Сейчас, конечно, в 10 классе. Куда потом, еще не решила. У меня два, очень разных, пристрастия: математика и музыка. Что победит, не знаю. Но музыка будет в моей жизни всегда: несколько лет назад я впервые услышала «Лунную сонату» и решила — я должна ее сыграть сама. Понимаю, что в бригаде Л. В. Кашина, который сам имеет 30-летний стаж работы, пятеро опытных рабочих обучаются вновь прибывшим. А появиться у «кашинцев» — А. В. Петрова, А. Н. Николаева, К. Д. Бочарова, В. В. Ганюшкина — есть чему. Они — пример трудолюбия и такого отношения к работе, о котором, пожалуй, мы уже и забыли. Как-то был такой случай: поручили бригаде крыть кровлю, да в тот день дождь сильный был. «Кашины» по-рабочей инициативе встали на работу в выходные, доехали до конца порученного дела.

Строители признаются, что школа — объект сложный и ответственный. Даже специалистам со стажем многому приходится учиться уже в процессе работы. Например, чего стоит один только огромный, в 380 квадратных метров вестибюль, который нужно полностью выложить плиткой. Не скрывают отдельчики, что даже специально ходили в новое здание милиции посмотреть, как по «евростандарту» работают эстонские плиточники. Чтобы не пропускать кого-то со стороны (а ведь это тоже деньги), самим взялись за эту работу. Конкуренция дает о себе знать: чем сланцевские мастера отличаются от эстонских?

Представители отдела капитального строительства администрации осуществляют строгий контроль не только за расходованием средств, но и за качеством, и за сроками выполнения работ на школе. И пока существенных претензий ни к ТОО «ССК», ни к субподрядчикам не было. Будут возвращаться в школу в срок закончат работы 14 мая начальник ОКСа Г. Н. Страшко побывала в областном правительстве и привезла хорошие вести: в этом месяце из областного бюджета на строительство школы отпущены средства, на них они поступят в город.

В. ГАЛКИНА.

Ответственная пора

В детской музыкальной школе весь месяц идут академические концерты, на которых юные пианисты, скрипачи, барабанщики показывают, чего сумели добиться в течение учебного года. Особое внимание — выпускникам.

С вопросом о выпускниках и началась наш разговор с А. СЕМЕНОВЫМ — директором школы.

В этом году нашу школу заканчивают 30 человек. Радует, что несмотря на явное смещение общественного интереса в сторону бизнеса, среди наших учеников есть желающие продолжить музыкальное образование. Практически каждого выпускника сланцевской ДМШ поступают в музучилища. Вот и нынче такое намерение у Ирины Осиповой.

Музучилища в нашем городе не только образовательные учреждения, у нас же оно родилось с момента основания города.

Многие годы сланцевчане приходили в БТИ в дом № 3 по улице Банковской. 20 ноября 1996 года произошло переименование службы, и сейчас это государственное учреждение Сланцевского районного управления технической инвентаризации, которое переехало в новое здание, в просторные, светлые помещения. У каждой службы теперь свой кабинет, а площадь архива увеличилась в два раза. Все сотрудники наконец-то работают в нормальных условиях, а посетители не толпятся в тесном коридоре, для них оформлены вся необходимая информация.

Да, мы постоянно приглашаем любителей музыки на концерты учащихся и преподавателей, ребята выступают в школах и детских садах. Понятно, когда наши бывшие выпускники, ныне студенты музыкальных училищ, приезжая на концерты, приходят в школу, дают концерты. Нынче у нас побывали Ира Сарамуд и Людмила Самойленко. В этом учебном году приезжал директор школы искусств из Киршицы П. А. Мариняк и тоже выступил с сольным концертом. Наши учащиеся участвуют в различных музыкальных мероприятиях. Третье место заняли в областном конкурсе ансамблей барабанов и аккордеонистов К. А. Трапезникова, Е. В. Николаева. Позже сюда пришли Н. П. Петрова и Л. В. Саитареева. Сейчас пришли новые специалисты: бухгалтер Н. С. Чистякова, а руководят всем коллективом Т. П. Профкофова. В службе имеется сертификат для выполнения работ по оценке недвижимости. Здесь все специалисты очень грамотные, досконально знающие, что находится в нашем городе, можно сказать, как на земле, так и под землей. То есть в их ведении и под их контролем находятся все наземные постройки и все подземные коммуникации. Главное назначение этого государственного учреждения — инвентаризация и учет всех строений в районе. Здесь делают технические паспорта на новые строения. Приходят и люди для оформления сделок с недвижимостью. Но самая большая работа — это подача данных в налоговую инспекцию. Служба тесно связана с архитектурой, регистрационной палатой, нотариальными кантонами и налоговой инспекцией. Инвентаризация — дело кропотливое, требующее особой аккуратности, и все делается вручную. Сколько времени уходит не только на оформление документов, но и на поиски нужной информации, хотя здесь вdeaux идеальный порядок. А если бы были компьютеры, можно было бы ввести в базу данных информацию о каждом ученике, каждому учащему, чтобы создать наиболее комфортные условия для учебы, исходя из интересов и способностей ребенка. Приглашаю в школу родителей будущих первоклассников: приходите, знакомьтесь с учителями. Мы будем рады ответить на все ваши вопросы.

— А на ближайшую перспективу какие задачи Вы ставите?

— Добиться выплаты зарплаты, которой коллектив не получал уже несколько месяцев. И с новым учебным годом, надеюсь, открыть класс ритмики и танцев, чтобы обучение музыке было комплексным. С преподавателем уже есть договоренность, но многое в окончательном решении вопроса будет зависеть от позиции отдела культуры и родителей учеников. Беседу вела С. ШИШКИНА.

— Добиться выплаты зарплаты, которой коллектив не получал уже несколько месяцев. И с новым учебным годом, надеюсь, открыть класс ритмики и танцев, чтобы обучение музыке было комплексным. С преподавателем уже есть договоренность, но многое в окончательном решении вопроса будет зависеть от позиции отдела культуры и родителей учеников. Беседу вела С. ШИШКИНА.

— Да, я теперь играю «Лунную сонату» для себя, для родителей, для друзей».

— Что бы ты хотела пожелать родной школе на прощание?

«Чтобы она сохранилась на долгие годы».

Так получилось, что в этот день в школе были родители Лены — Т. М. Вацюкова и В. Б. Михайлов. И, конечно, захотелось узнать их авторитетное мнение о педагогическом коллективе.

«Я не помню дня, чтобы Лена шла в школу без желания», — сказала Т. М. Вацюкова. — И ее первую учительницу Елену Евгеньевну Сапринскую мы вспоминаем по-доброму — прекрасный педагог, чуткий человек. Лена повесли с самого начала, что она попала в этот класс. Стала постарше — появились новые учительницы. И со всеми было успешно. Мне не раз доводилось бывать в школе — на собраниях, на праздничных вечерах. Здесь всегда порядок, уютно, чувствуется, что в школе директор — настоящий хозяин. Действительно, Аркадий Матвеевич Ставровский, не

— Когда я покидала школу, требовательно звонок, приглашала ребят на уроки. Стихи в коридорах веселый шум голосов, за дверью каждого кабинета начались напряженная работа педагога и учеников: как день, как год, как сорок лет назад. И пусть еще многие годы звучат в стенах этой школы детские голоса, а ее выпускники говорят о приватизированной квартире. Несмотря на такую занятость, работники библиотеки всегда находят время, чтобы выехать на учебу в Санкт-Петербург в Управление инвентаризации недвижимости.

И этот юбилей — своеобразный среди будней праздник для коллектива. Пожелаем же им дальнейших успехов.

В. ГОРДЕЕВА.

РОДИЛОСЬ ВМЕСТЕ С ГОРОДОМ

21 мая исполняется 70 лет бюро технической инвентаризации (БТИ). У нас же оно родилось с момента основания города.

Многие годы сланцевчане приходили в БТИ в дом № 3 по улице Банковской. 20 ноября 1996 года произошло переименование службы, и сейчас это государственное учреждение Сланцевского районного управления технической инвентаризации, которое переехало в новое здание, в просторные, светлые помещения. У каждой службы теперь свой кабинет, а площадь архива увеличилась в два раза. Все сотрудники наконец-то работают в нормальных условиях, а посетители не толпятся в тесном коридоре, для них оформлены вся необходимая информация.

Да, мы постоянно приглашаем любителей музыки на концерты учащихся и преподавателей, ребята выступают в школах и детских садах. Понятно, когда наши бывшие выпускники, ныне студенты музыкальных училищ, приезжают в школу, дают концерты. Нынче у нас побывали Ира Сарамуд и Людмила Самойленко. В этом учебном году приезжал директор школы искусств из Киршицы

Гимн весне

Вот и пришла к нам очередная весна. Нынче она хмурая, холодная и неприветливая. Но весне все равно рады все. Птицы поют свои хвалебные песни, цветы тянутся к солнцу. Мы чаще улыбаемся, когда видим первые подснежники, когда услышим пение скворца, когда в ближнем лесу вдруг неожиданно закукует кукушка. Каждый год, когда устанавливаются теплые солнечные дни, я ухожу на рыбалку за 8 километров от деревни к своему заветному ручью. И всякий раз главное для меня все же не рыбалка, а то, что я буду слушать большой сводный птичий хор. Обычно я туда ухожу под вечер, и кроме рыболовных снастей, беру котелок для чая, а для заварки собираю по пути веточки брусничника. Придя на место, в первую очередь оборудую стоянку: запасаю сушняк для костра, строю небольшой настес и постель из еловых лап. Как только начинает темнеть, развозжу костер, ставлю чай и ужинаю. Ужин традиционный — кусочки свиного сала нанизываю на ивовый прут и обжариваю на костре, да хлеб и луковица.

Темнеет быстро, и только на западе еще виднеется узкая полоска вечерней зары. Лесные птицы умолкают, но водоплавающие на реке никак не могут успокоиться. Им никак не наговорить после долгой разлуки.

Проходит час, и вот уже кругом почти полная тишина. Почти — это потому, что есть еще иочные «певцы». Их немного, да и звуки, издаваемые ими, не наловишь пением. Может, поэтому они и выбрали ночь для своих «сольных» выступлений. Первым подает голос филин. Ухнет раза четыре, сделает небольшую паузу и снова ухнет. И так всю ночь. Второй «ночной певицей» можно считать вьюп. Она имеет что-то общее с филином. Так же раза четыре, только не «ухнет», а «мыхнет» с периодичностью (я считал до 20 и никогда ни больше, ни меньше) и тоже всю ночь. Ну, а третий ночной певец — «божий барашек», так его любовно зовут в народе, а вообще-то это небольшой куличок. Звуки, издаваемые им, похожи на блеяние молодого барашка. С часу до половины четвертого удается немножко уснуть. А будит меня «маленький колокольчик». Это запела уже знакомая пичужка — зарянка. Небольшая птичка с желтой грудкой, она весьма общительна и любопытна. Когда я только пришел сюда и начал благоустраивать свою стоянку, она все время крутилась около меня.

Молодец, птичка! Не дает проспать зорьку.

Первыми проснулись и загомонили водоплавающие на реке Нарове. Их в это время собирается великое множество. Даже в былье времена такого не помню. Одних лебедей прилетело около трехсот. Здесь же и

гуси, и утки, и чайки. И всем хочется поделиться своей радостью. С рассветом гомон на реке с каждой минутой нарастает. Начинают подавать голоса и лесные птицы. Дрозды своей сценой избрали макушки высоких елей, чтобы первыми встретить солнце. Вдалеке прокукала кукушка. В сосновом бору на одной из полян запел тетерев. Да, этот по всем канонам прямо-таки солист. В его голосе слышится страсть и отвага. Остается совсем мало времени до восхода солнца.

Я встаю, снимаю шапку и с волнением жду. И вот заграли фанфары... На соседнем моховом болоте прорубили журавли. Это был гимн солнцу, весне, жизни. Я всегда с трепетом жду этого момента. Смешанный хор тотчас стал ослабевать.

Я настраиваю свои снасти. На душе тепло, светло и радостно: что ни говорите, а все же жизнь — прекрасная штука.

В. ГУРЕВСКИЙ.
Деревня Загривье.

РЕМОНТ

КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ

«Маленький большой бытпромкомбинат» — так и в шутку, и всерьез называют мастерскую по ремонту бытовых приборов, созданную на базе цеха КИПиА завода «Сланцы». Коллектив и впрямь невелик, но диапазон услуг — самый широкий.

Здесь приведут в порядок радио-, видео- и телевизоры, холодильники, стиральные машины, пищущие машинки, кондиционеры и микрокалькуляторы независимо от года и места выпуска. При необходимости организуют и доставку в удобное для клиента время.

На всю отремонтированную технику дается гарантия. Не раз мастерам приходилось исправлять ошибки частников — умельцев, к которым порой обращаются люди.

Недавно в цехе создан и зарегистрирован Центр технического обслуживания контрольно-кассовых машин. Как известно, по закону всем владельцам действующих ККМ необходимо заключить договор на их постоянное обслуживание (кстати, штраф за эксплуатацию неисправного кассового аппарата составляет 200 минимальных зарплат). В заводском Центре ежемесячная плата по такому договору составляет всего 40 тысяч рублей.

Владельцы весового оборудования теперь тоже могут обращаться в мастерскую. Любые весы — электронные, ци-

Объявления, принятые по купону

МЕНЯЮТСЯ

2 смежн. комн. 13 и 20 кв. м плюс комн. 21 кв. м в разн. малонас. кв-рах на кв-ру в Сланцах. Т. 35-338.

2-комн. кв. в Лучках 21 кв. м + 15 кв. м, раздельные общ. пл. 52 кв. м на 2-комн. кв. в Сланцах. Т. 2-28-63.

ПРОДАЮТСЯ

гараж под грузовую а/м 6 х 12 на Зеленом поселке. Т. 74-375.

3-комнатная кв. улучшенной планировки, 5 этаж, Пр. Молодежный, дом 56, кв. 40.

дача или меняется на 3-комн. кв. улучш. план. выше 1 этажа. Тел. 42-822.

а/м ВАЗ-21056 1985 г. в. в хорошем состоянии. Телефон 41-365.

3-и 1-комн. кв. нов. пл., гараж ст. «Восток». Тел. 31-345 с 8 до 10 ч. и с 21 до 23 ч. Возм. варианты.

сруб 5 х 6, вязал, машина «Нева-5», холодильник-бар, велосипед дамск., стройматериалы. Т. 24-530.

мотоцикл «Урал» с коляской новой. Замошье. Пригородная, д. 32. Лешихин. Тел. 2-34-98 после 20 ч.

дом с мансардой, сад, земля (16 соток), надворные постройки, Замошье, Пригородная, 30.

мотоцикл «Ява-350» 1989 г. в сплошном споллере. Т. 42-839, 35-210.

детск. утепл. коляска дешево, сруб 6 х 6 чистый угол 3,5 млн. руб. Тел. 64-488.

мебель, автозап., мотоцикл «ИЖ-Планета-Спорт», ульи без пчел, принадлежности, вощина. Т. 24-763.

ИЖ-Ю 5, год выпуска 1992 с коляской от ИЖ-Ю 4. Пробег 14 тыс. км. Звонить 2-49-50.

дом с гаражом 1992 г. постройки на берегу Долгого озера 14,5 с. земли. Обращ.: Баранова, 5-31.

козочки, недорого. Обращаться по телефону 42-287 в любое время.

телочки, возраст два месяца. Тел. 63-310.

авторезина 6,45 х 1,35 5 шт., крышный багажник и правая дверь от «Запорожца» ЗАЗ 968 АМ. Т. 42-162.

мотоцикл ИЖ-Ю 5 дешево (гаражный). Тел. 75-561 с 9 до 15 час.

Продается или меняется на СПб или бл. приг. З-ком. кв. в 2-кв. коттедже с удобств. 17 сот., т. 2-49-07.

ХОТИТ КУПИТЬ
сад-огород в шахтерском садоводстве в районе д. Замошье и Лучек. Т. 2-26-76 звонить с 18 час.

диван или кровать б/у недорого для дачи. Тел. 2-16-69 после 18 часов или 2-42-58 до 18 час.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТОРГУЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

22 мая в 17 час. в малом зале ДК горняков состоится встреча-совещание с руководством Государственной торговой инспекции по С.-Петербургу и Ленинградской области. На совещании вы можете получить ответы на вопросы, касающиеся сферы торговли.

РУКОВОДИТЕЛЯМ

предприятий и предпринимателей, занимающихся торговлей деятельностью, жителям города и района.

В субботу, 24 мая в 9 часов утра в д. Новоселье проводится ярмарка по продаже продовольственных и непродовольственных товаров. Приглашают всех желающих посетить ярмарку и принять в ней участие.

Администрация муниципального образования «Сланцевский район».

Сланцевский индустриальный ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные подготовительные курсы.

Начало занятий с 16.06.97 г. по 14.07.97 года.

Прием заявлений в комнате № 27.

Справки по телефонам: 2-19-80, 2-22-88.

Коллектив учителей школы № 12 глубоко скорбит по поводу смерти старейшего учителя школы ПАНТЕЛЕЕВА Дмитрия Николаевича и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

телевизоров, холодильников, радиоприемников, весов, машин и многое другое

ферблочные, платформенные будут отрегулированы, наложены и полностью подготовлены к госпроверке.

НОВИНКА: Впервые в городе в ближайшее время будет осуществляться ремонт ксероксов и детекторов валюты.

На обслуживание всех видов сложной техники лучше заключить договор. Выгоднее предотвратить неисправность, чем терпеть массу неудобств, пока идет ремонт.

Рассказывает начальник цеха КИПиА А. М. ПАВЛОВ:

Главная задача цеха — поддержание парка приборов на производстве в рабочем состоянии. Оказание услуг населению, организациям также занимает важное место в нашей работе. Администрация завода поддерживает нас, и это дает возможность применять достаточно низкие расценки, быстрее доставать нужные запчасти. На все виды деятельности у нас имеются лицензии, специалисты регулярно проходят обучение. Мы готовы рассмотреть все предложения как по ремонту, так и по совместной деятельности. В частности, хотелось бы открыть приемные пункты в сельской местности или организовать сбор заявок на ремонт.

А для горожан на днях открывается приемный пункт по адресу: улица Кирова, д. 30. Можно обращаться и прямо в мастерскую (бывшее здание банка возле завода «Сланцы»).

Справки по тел.: 53-423, 53-109.

РЕКЛАМА

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

ДЕСЕРТ

Подготовьте продукты из расчета на одну порцию: 2 куска черствого батона, яйцо, 2 столовые ложки молотых сухарей, 2-3 столовые ложки подслащенного молока, столовая ложка любого джема или повидла, сахарная пудра, немного масла для жаренья.

Мякоть батона слегка смачиваем в молоке, аккуратно вынимаем ложкой из середины часть мякоти, заполняем выемку джемом. Оба кусочка

хлеба соединяем, поочередно несколько раз обваливаем в яйце и сухарях и поджариваем в разогретом масле. Помадаем на стол, обсыпав сахарной пудрой.

Не рекомендуется чистить эмалированные ванны кислотами или порошками типа «Пемоксоль» — это может повредить эмаль.

Рыбный запах со сковородок, кастрюль и столовых

приборов исчезнет, если пропарить их чуть подогретой солью и сполоснуть.

Чтобы брюки дольше носились, можно пришить по низу с внутренней стороны толстую тесьму.

Покупая занавеси на окна, проверьте, чтобы ширина их была в 2,5 раза больше оконной: тогда складки на занавесях будут глубокими, красивыми.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-81

РЕДАКТОР
Алексей АЛЕКСАНДРОВ

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Набирала Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А. Печатала Подрядчикова Е. В. Корректор Попова Т. И.

Сдано в печать в 17.00
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 3388. Заказ 1055.